



栏目记者 李杨 周娟



栏目记者 苏立萌 周娟

管城回族区港湾路小学

童心向党 红色精神永流传



党史学习与各种活动相结合

为扎实开展党史学习教育，将党史学习走深、走实，“学党史、跟党走”已成为管城回族区港湾路小学每日的必修课程。

学校利用每周升旗仪式开展党的百年光辉历程专题教育。开学第一周，该校党支部书记魏敏在全校升旗仪式上为少先队员讲述中国共产党的诞生与中国少年先锋队的联系。

除了抓住学雷锋纪念日、世界读书日等各类节日开展党史教育，该校还邀请二七纪念馆宣讲员为少先队员带来红色故事讲座“永不忘却的红色记忆——二七纪念馆”。

金水区文化路第三小学

知行合一 多点发力见实效

为进一步了解中国共产党的光荣历史和丰功伟绩，更好地发挥党史、国史的育人作用，培养学生爱党、爱国、爱社会主义的思想情感，金水区文化路第三小学开展了学党史系列主题教育。

为更好发挥课堂主阵地作用，学校以课堂为主渠道，让学习党史、国史渗透到语文、道法、美术、音乐等学科中，同时，利用“闪闪红星”大讲堂，通过专家座谈、团队建设等方式，帮助队员深刻了解党史故事，体会英雄

达自己的爱国情，该用怎样的方式为祖国的发展进步作出应有的贡献呢？”少先队员们纷纷高举小手，说出自己的想法、做法。党史学习教育



了解党史故事 学习英雄事迹

围绕“爱国 勤奋 创新”这一主题，学校党总支书记、校长陈丽霞带着全体师生一起重温党史，感恩这个伟大的国家、感恩党、感恩社会。同时，学校借助形式多样的德育活动，引领广大师生学史、明礼、学史、增信、学史、崇德、学史、力行。

随着“学四史”教育的进一步推进，学校利用队会课组织开展了“学四史，做有担当的小小接班人”主题教育活动。“我该用什么样的方式表

真正“内化于心，外化于行”，让全体师生把对国家之爱融入日常的实际行动，不断激发爱国主义教育的正能量。

大爱无言润桃李



“我愿用灵魂去塑造灵魂，做孩子们的知心人，带领他们遨游知识海洋，让每个学生的生命之花璀璨绽放。”——郑东新区龙翼第二小学 马春梅



晨诵课上，她和学生一起吟诵；读书活动中，她带领学生走进经典；她精心设计大自然课程、书香课程、特长发展课程等综合课程，促进学生全面发展；家校携手育人方面，她坚持一个月给家长写一封信，邀请“故事妈妈”进课堂；每逢孩子们过生日，她会为学生送上一份独一无二的生日诗……

她是一名优秀党员，也是一名出色的班主任。“播种一种习惯，收获一种性格；播种一种性格，收获一种命运。”为了当好学生的“知心人”，她开展了“跟老师悄悄话”活动，以此来了解学生的内心世界，并根据学生不同的情况开展工作，让每个孩子都能乐向上、幸福成长。

凭着对教育事业的热爱，二十多年来，马春梅坚守教育教学一线，践行党员教师的初心使命，在教学中积极探索，勇于创新，高质量完成教学任务，在教学改革、提高教育教学质量等方面成绩显著，收获了一项项教学成果。

“痴心一片终无悔，只为桃李竞相开。”在学校这片充满希望的沃土上，马春梅正充分发挥着党员教师的模范先锋作用，用心教书，用爱育人，助力学生舞动绚烂的人生，帮助青年教师迅速成长为学校教学主力军，努力做“党和人民满意的好老师”，让胸前党徽更加闪亮。

冰心一片育美好



“坚守为党育人、为国育才初心，我是一名幸福的党员教师，因为我种下了幸福树，收获了幸福果。”——二七区建新街小学 张志柯

“沉稳踏实、细致高效、爱生如子……”说起二七区建新街小学从教18年的党员教师张志柯，身边的同事不约而同做出了这样的评价。

她没有华丽的辞藻，没有惊天动地的故事，有的只是平实中的温暖，平淡中的坚守，平和中的智慧和对学生润物细无声的爱。

二七区建新街小学是郑州市首家运用PAD辅助教学的小学，前期，为了教学工作的顺利开展，张志柯主动承担了学校第一届PAD班的英语教学工作。初次实践，一片空白，她自主钻研、实践反思、上网学习，和其他老师还有技术支持人员反复沟通，几乎成了她生活的全部。

功夫不负有心人。一个学期后，张志柯的课深受学生欢迎。在提升自己的同时，她不忘带领同学科教师共同学习，手把手教会他们运用PAD辅助教学，为学校PAD班的逐年推行打好师资基础。她还多次带着示范课为外地教师进行教学特色和经验专场分享。2015年秋，她主动申请到农村支教，把行知教育理念传播到乡村学校，为教育均衡发展做出自己的努力。

温柔的张志柯在课堂上却是出了名的“严”，无论是课堂教学还是课堂作业品质，她都耐心之至、精益求精，可是她的“严”总有“特例”。班上有孩子因为有先天疾病，学习理解和接受能力都比较滞后，但他特别努力，总是积极举手发言。张志柯经常给他创造发言的机会，称赞他、鼓励他，给他一个大大的拥抱，每当这时，孩子都会高兴得手舞足蹈。课后，张志柯还经常给他“开小灶”，组织班上学生和他结成一对一爱心互助小组，孩子们也在潜移默化中学会了爱人、助人。

“我是革命一块砖，哪里需要哪里搬”，用这句话来形容张志柯，再合适不过。产假结束返校时，学校正急需一名语文老师兼班主任，临时请张志柯补位。对从未担任过语文老师和班主任的她来说，难度可想而知，可她毫不犹豫地答应了。她说：“当时唯一的想法就是，我是一名党员，再大的困难都要克服，必须上。”

为把班级管理好，张志柯“严”在了班规，观察学生表现，琢磨管理技巧。除了钻研课程大纲和教材，她每天都跟着同组老师听课，把学习所得结合自己的英语教学经验，灵活运用到语文教学中。回到家，哄睡孩子后，她总是备课至深夜，一个学期里，她高度负责的态度和取得的成效，得到学校和全体家长的一致认可。

所执教的英语优质课、辅导的学生均获省级奖励；主持参与的课题获省、市级一等奖；被评为郑州市级文明教师、优秀共产党员……张志柯说，成绩是印记更是激励，她将用爱用行动谱写美好教育的动人诗篇。

教育时讯

伏牛路小学 劳动教育融入日常生活

本报讯（记者 周娟）劳动是立身之本，中原区伏牛路小学在“高雅为人 踏实做事”育人目标的引领下，全面加强劳动教育，让学生感受劳动的光荣、劳动的伟大。

管城回族区外国语小学 武术锦标赛上夺佳绩

本报讯（记者 李杨）近日，管城回族区外国语小学德晟武术社队员参加2021年郑州武术（套路）锦标赛，取得三金、四银、五铜，15人获得赛会道德风尚运动员称号的好成绩。

香山小学 校园嗨购收获多

本报讯（记者 张震）“走过路过，不要错过……”伴着起伏的吆喝声，惠济区香山小学开展了“书香满校园”嗨购节活动。

东风路小学 举行课外阅读作品展

本报讯（记者 张震）为培养低年级学生的阅读兴趣，激发学生的想象力和创造力，近日，惠济区东风路小学低语组举行了以“童谣觅童心 阅读展风采”为主题的课外阅读作品展示活动。